

環境擠迫食物不足 兒童僅太空氈保暖 美邊境收容所爆人權災難

美國經常打着「人權」的幌子，對他國指手畫腳，對於發生在自己國內的人權問題卻視而不見，這種雙重標準近日又增加一項例證。自從現任總統拜登上台後，愈來愈多拉丁美洲移民湧往美墨邊境，有媒體前日公開得州一間非法移民兒童收容所的照片，顯示設施環境擠迫，毫無社交距離可言，大量兒童只獲發急救用太空氈保暖。提供照片的民主黨眾議員奎利亞爾表示，因為拜登政府拒絕讓記者視察邊境設施，所以決定公開實情引起公眾關注。

拜登上場後承諾採取更人道的方方式，處理從南部邊境湧入的移民，其中一項措施是不再遣返沒有成人陪同的移民，由邊境政府部門接收，再交予他們身在美國的父母或寄養家庭。不少拉美地區民眾因此憧憬美國放寬移民政策，紛紛聯群結隊北上，人數已經遠遠超出邊境地區的处理能力，移民問題亦再次成為近日美國最大政治爭議。

奎利亞爾向媒體提供的照片，是上週六於得州唐娜一個邊境設施拍下，設施由多個營帳連接建成，內部以透明膠布分隔成8個空間，主要收容未成年移民。照片中可見兒童們都有戴上口罩，但環境擠迫，無法保持最少2米的

社交距離，他們大多躺或坐在地上，以太空氈保暖，亦有人在看電視。

拜登政府拒媒體進入報道

奎利亞爾透露，每個膠布分隔的空間理應最多容納260人，部分卻容納達400人，亦有曾接觸被收容兒童的律師或關注組織透露，這些兒童有時會連續數日被禁止走出營帳，甚至沒有足夠肥皂或食物。

相較前朝政府曾數次准許外界視察邊境設施，拜登政府至今一直禁止

人權律師或媒體進入設施，奎利亞爾表示，他決定公開照片的其中一個原因，就是因為拜登政府拒絕媒體進入。

他表示「我們必須將這些兒童當成自己的孩子般照顧。」他敦促白宮與中南美洲國家合作，防止移民再湧往美國，又感嘆即使拜登政府的動機良好，問題亦難以處理。

按照拜登政府計劃，現時正趕建新的收容設施，可讓邊境巡邏隊將約5,000名兒童予環境較佳的衛生部設施，但即使政策規定，邊境巡邏隊最長只可拘留兒童3日，由於人數太多，有時亦需拘留長達一周。

白宮發言人普薩基前日回應事件，表示當局正設法在未來數日至數周間，為兒童移民提供可較長時間逗留的設施，確保他們可取得醫療、教育以至法律資源；又指拜登政府過往一直強調，邊境巡邏隊的設施並非收留兒童的合適地方，不過若不收留兒童，就只能驅逐兒童，讓他們踏上「兇險旅程」，同樣不是正確選擇。



■一名中美洲女童在得州埃爾帕索，等候與母親一同遣返原居地。路透社

■拜登被指拒絕媒體視察邊境設施，遭黨友批評。法新社

■等候遣返的非法移民，擠在狹小空間，且只能以太空氈保暖。路透社

英寄宿學校港女生 男友視像目擊自殺

一名在英國寄宿學校就讀的香港女生，去年在宿舍內上吊自殺，她的男友出席死因庭作供時表示，當時他正與死者視像通話，目擊了死者上吊過程，其後立即致電給她的學校，但她仍在送院後不治。根據校方資料，她在死前已有心理問題和自殘行為。

18歲女學生陳希彤(譯音)就讀於威爾斯一所女子寄宿學校，她去年2月與遠在香港的男友視像通話時，突然在宿舍內上吊自殺，校方人員趕到時她已失去意識，在送院4日後證實不治。校方表示，她在自殺前曾因幫未成年的中國學生購買酒精飲品而被停學處分，還指出死者與男友有感情紛爭，以及一度因成績問題而感到沮喪。

根據死者同學的供詞，死者性格活潑，但有時會聽到她在宿舍房間內哭泣，她有吸煙和飲酒習慣，不受校內其他中國學生歡迎。據指校方有死者的自殘記錄，她在死前還填寫過心理健康問卷，指自己承受不住壓力，大多數時間都不開心。

美超級富豪避稅嚴重

美國國家稅務局(IRS)研究人員和經濟學家的最新研究發現，美國富裕家庭的避稅金額規模遠超此前的估計。IRS呼籲國會撥款加大對這些富裕家庭收入審計力度。

據研究顯示，全美富裕程度排在前1%的家庭，其收入中高達21%的部分並沒有報告給IRS。換句話說，這1%的富人的實際收入約五分之一沒有進行繳稅。而那些富裕程度排在前0.1%的家庭，未報告給IRS的收入規模則是按照傳統計稅方式算出應納稅收入的近乎兩倍，也就是說他們的實際收入當中約三分之二沒有繳稅。

富裕家庭的避稅方式包括了一系列複雜的、一般審計無法監測到的策略，其中之一是離岸避稅。另一種方式是利用公司的合夥人身份或其他類似身份來避稅。

美獨行槍手闖超市掃射 10 死

美國科羅拉多州前日發生致命槍擊案，一名槍手闖入當地一間超市掃射，造成最少10人死亡，包括一名最先接報趕往現場的警員。疑兇已經被捕，目前留醫，執法部門仍正調查槍手的行兇動機。



■警員帶領超市內的顧客逃生。法新社

機。肇事超市亦有提供接種疫苗服務，事發時不少人正在店內排隊等打針，據報其中一名死者更是排頭位的女性。

槍擊案在當地時間前日下午2時半左右發生，疑兇所闖入的超市位於博爾德縣，是連鎖超市Kroger旗下的品牌King Soopers，距離科羅拉多州首府丹佛約45公里，此外與科羅拉多州的主要校園亦只距離約3公里，因此顧客大多是大學學生及其家人。

槍手被捕時腿部流血

據現場目擊者憶述，最先是在超市門口的收銀區傳來多下槍聲，超市內的人繼而湧往後門逃生。社交平台上流傳片段，可見超市外的停車場有兩人伏屍

地上，掌鏡的人走入超市後，再於近門口處見到第三具遺體，此時影片中再傳出3下槍聲。事發後有多輛裝甲車、救護車調派往超市，聯邦調查局、特種部隊等亦派員支援，超市內的顧客則披上毛氈，與救護人員交談。

當地媒體報道，槍手是以步槍行兇，警方尚未公布槍手身份，不過電視台的直播片段中可見，警員將一名白人中年男性鎖上手銬從超市帶走，他上身赤裸，僅穿短褲，但腿部流血，行走時一瘸一拐，被送上救護車。10名死者中包括年資11年的博爾德警員、51歲的塔利，他是首先接案到場處理的警員，博爾德的警務處長赫羅爾德讚揚他的表現「英勇」。



■特警在槍擊超市外戒備。法新社



■懷疑槍手被捕。網上圖片



■殉職警員塔利。美聯社